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„Во дич кроз до ма ћу струч ну пе ри о ди ку“ у овом бро ју Чи та ли шта об у хва та сле де ће на сло ве се риј-
ских пу бли ка ци ја: Ар хе о граф ски при ло зи, збо р ник ра до ва Oдељења за ар хе о гра фи ју На род не би бли о те ке 
Ср би је, глав ни и од го вор ни уред ник Ла сло Бла шко вић (41/2019); Бе ле жни ца, ча со пис за би бли о те кар-
ство, књи жев ност и кул ту ру На род не би бли о те ке Бор, глав ни и од го вор ни уред ник Ви о ле та Стој ме но вић 
(39–40/2020); Би бли о пис, ча со пис за књи жев ност, умет ност, кул ту ру и би бли о те кар ство На род не би бли-
о те ке „До си теј Но ва ко вић“ Не го тин, уред ник Вла ста Мла де но вић (13–14/2018); Би бли о те кар, ча со пис 
за те о ри ју и прак су би бли о те кар ства Би бли о те кар ског дру штва Ср би је, глав ни и од го вор ни уред ник Дра-
га на Гру јић (1/2020); Ве сти, гла си ло Би бли о те ке Ма ти це срп ске, глав ни уред ник Се ли мир Ра ду ло вић 
(114 и 115/2020); Гла сник На род не би бли о те ке Ср би је, глав ни и од го вор ни уред ник Ла сло Бла шко вић 
(22/2020); Го ди шњак Би бли о те ке Ма ти це срп ске, глав ни уред ник Се ли мир Ра ду ло вић (2019); Кра гу је
вач ко чи та ли ште, лист На род не би бли о те ке „Вук Ка ра џић” у Кра гу јев цу, уре ђи вач ки ко ле ги јум Ма ри ја 
Ра кић Ша ра нац, Гор да на Вуч ко вић и Бо ја на Кр стић Ми хај ло вић (49/2020); Мо за ик Град ске би бли о-
те ке у Но вом Са ду, глав ни и од го вор ни уред ник Дра ган Ко јић, уред ник ли ста Алек сан дар Јо ка но вић 
(130 и 131/2019); Са вре ме на би бли о те ка (36/2019), уред ник Ми ли ца Сте ва но вић; Сло во Ћи ри ло во, го-
ди шњак Би бли о те ке „Бра ћа На ста си је вић“ Гор њи Ми ла но вац, глав ни и од го вор ни уред ник На да Ве-
љић (16/2019); Су сре ти би бли о гра фа у спо мен на др Ге ор ги ја Ми ха и ло ви ћа, збо р ник ра до ва са исто и ме ног 
на уч ног са стан ка одр жа ног 9. но вем бра 2018. го ди не у На род ној би бли о те ци „Др Ђор ђе На то ше вић“ 
Ин ђи ја, од го вор ни уред ник Бра ни сла ва Та на сић, глав ни уред ник Де јан Ву ки ће вић (штам па но 2019) и 
Чи та ли ште, на уч ни ча со пис за те о ри ју и прак су би бли о те кар ства Град ске би бли о те ке Пан че во и Фи ло-
зоф ског фа кул те та Уни вер зи те та у Но вом Са ду, глав ни уред ник Гор да на Сто кић Си мон чић, од го вор ни 
уред ник Го ран Тра и ло вић (36/2020).

На ве де ним на сло ви ма при кљу чи ли смо и Mons Au re us, ча со пис за књи жев ност, умет ност и дру штве на 
пи та ња у из да њу На род не би бли о те ке Сме де ре во, глав ни уред ник Ма ри на Ла зо вић, из вр шни уред ник 
Би ља на Жи ва но вић (63–64/2020) и пред ста ви ли при ло ге об ја вље не у окви ру Екс ли бри са, стал не ру бри ке 
по све ће не би бли о те кар ству.

Ауторскo и срод на пра ва и за шти та по да та ка о лич но сти из у зет но су ва жне те ме у до ме ну пред ста-
вља ња, умно жа ва ња и ко ри шће ња би бли о теч ких ко лек ци ја те услу жи ва ња ко ри сни ка. Њи хо во раз у ме-
ва ње и ефи ка сна прак тич на при ме на бит ни су за по сло ва ње свих ти по ва би бли о те ка. О њи ма го во ре 
при ло зи об ја вље ни у ру бри ци Те мат по след њег бро ја Гла сни ка НБС. Те мат са др жи увод ни текст Дра га не 
Ми лу но вић „У пре се ку де ље ња и по се до ва ња: пер спек ти ве На род не би бли о те ке Ср би је у по сре до ва њу 
из ме ђу крај њег ко ри сни ка и но си ла ца ау тор ских пра ва”, при лог Ари јад не Ма тас Ка са де вал (Ari ad na 
Ma tas Ca sa de vall) из Фон да ци је Еу ро пе а на и Та ма ре Бу ти ган Ву чај из На род не би бли о те ке Ср би је, ко ји 
об ја шња ва ци ље ве, иза зо ве и при сту пе ко је за сту па ова фон да ци ја као део ши ре ини ци ја ти ве Еу ро пе а не 
ка да је у пи та њу ау тор ско пра во и рад Дра га не Сто лић у ко ме је дат кра так пре сек те о риј ско-струч них и 
обра зов них до при но са по зна ва њу ау тор ског пра ва у би бли о теч ко-ин фор ма ци о ној де лат но сти.

Де ло ва ње јав них би бли о те ка у обла сти пру жа ња услу га де ци и мла ди ма те ма је ко ја при вла чи по-
себ ну па жњу про фе си о нал не јав но сти и раз ли чи те ак тив но сти би бли о те ка на том по љу ре дов но се пред-
ста вља ју у струч ној пе ри о ди ци. О то ме пи шу ау то ри ра до ва об ја вље них у ру бри ци Те ма ак ту ел ног бро ја 
ча со пи са Чи та ли ште. Ру бри ку чи не шест ра до ва ко ји осве тља ва ју раз ли чи те аспек те ра да са по ме ну-
том, де ли кат ном ко ри снич ком по пу ла ци јом, а њи хо ва ра зно ли кост „про ис те кла је из же ље уред ни штва 
да бу ду об у хва ће на што ра зно вр сни ја ис ку ства у на сто ја њи ма да се де ца и мла ди при ву ку у би бли о те ке“, 
на во ди ау тор Увод ни ка и јед ног од при ло га Го ран Тра и ло вић. Бран ка Дра го са вац и Љу би ца Ћо ро вић, 
ко ри сте ћи број ну ар хив ску и дру гу гра ђу, опи су ју пр во де ч је оде ље ње у Бе о гра ду осно ва но са пр вом јав-
ном би бли о те ком – Би бли о те ком и Му зе јом Оп шти не гра да Бе о гра да 1931. го ди не и из у зет но по све ћен, 
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до са да не ис тра жен, рад пр вог де ч јег би бли о те ка ра у Бе о гра ду На де жде Ба су ро вић. Ау то ри се по себ но 
освр ћу на про грам ко ји се у пе ри о ду из ме ђу два свет ска ра та ре а ли зо вао под на зи вом Ма ла и Ве ли ка де
чи ја се ла, као сво је вр сна пре те ча са вре ме них би бли о теч ких про гра ма по зна тих под на зи вом storyte ling. 
Та ња Гра о вац бли же упо зна је чи та о це са сто ри те линг тех ни ком и пред ста вља про је кат При чам ти при чу: 
Storytel ling у Му зе ју ре а ли зо ван у са рад њи зре ња нин ског Му зе ја и Би бли о те ке. Ра ди се o ле пом при ме ру 
ме ђу сек тор ске са рад ње оства ре не ка ко би се мла ди ма пред ста ви ло и при бли жи ло ло кал но кул тур но на-
сле ђе. Го ран Тра и ло вић опи су је Чи та лач ки клуб за осо бе са ин те лек ту ал ним те шко ћа ма ко ји је ор га ни-
зо ва ла пан че вач ка Би бли о те ка у окви ру про јек та До ступ ност кул тур них са др жа ја осо ба ма са смет ња ма 
у раз во ју и ин те лек ту ал ним те шко ћа ма. Про је кат је оства рен у са рад њи Би бли о те ке, Цен тра за кул ту ру 
и еко ло ги ју Па нАрт и Удру же ња На по ла пу та, а ње го ву ре а ли за ци ју је пра тио струч ни тим саста вљен од 
де фек то ло га, пе да го га, пси хо ло га и би бли о те ка ра. Да ни је ла Пе трић го во ри о мо де ли ма и мо гућ но сти-
ма струч ног уса вр ша ва ња би бли о те ка ра за де цу и мла де у Ре пу бли ци Хр ват ској на при ме ру Књи жни це 
и чи та о ни це „Фран Га ло вић“ из Ко прив ни це. Ула Пот со нен (Ul la Pötsönen) опи су је исто риј ски раз вој и 
ак ту ел но ста ње успе шног фин ског би бли о теч ког си сте ма и при ме ре из прак се услу жи ва ња де це и мла-
дих у би бли о те ка ма у Фин ској. Ру бри ку за кљу чу је текст Ра зи не Ак хтер (Ra zi na Ak hter) ко ји де фи ни ше 
ми си ју и ци ље ве де чјих би бли о те ка, го во ри о ре сур си ма, ин клу зив ним сер ви си ма и по тре ба ма де це те 
на сто ји да од го во ри на пи та ња у ве зи са уло гом и оче ки ва њима од де ч јих би бли о те ка и би бли о те ка ра.

Са овом те мом бли ско су по ве за ни мно го број ни ра до ви об ја вље ни у по след њем бро ју Кра гу је вач ког 
чи та ли шта ко ји је го то во у це ли ни по све ћен лек ти ри. Број ни ау то ри на сто је да осве тле те му чи та ња 
и ње го вог зна ча ја за раз вој де це и мла дих, ана ли зи ра ју из бор те ма и де ла ко ја чи не кор пус школ ске 
лек ти ре, а њи хо ви тек сто ви ва жни су за про фе си о нал ну јав ност пре све га са ста но ви шта са гле да ва ња 
и раз у ме ва ња ва жне уло ге би бли о те ка у до ме ну под сти ца ња чи та ња код де це и мла дих. Пи сац Је ли ца 
Гре га но вић го во ри о лек ти ри за де цу и у ко јој ме ри су иза бра на де ла при ме ре на ста ро сном до бу те 
зре ло сти и са зна њи ма де це ко ја је чи та ју. Та тја на Јо ва но вић ана ли зи ра низ пи та ња ко ја се од но се на 
те ме ко је ини ци ра сред њо школ ска лек ти ра, ње не вас пит не ци ље ве и ну ди од го вор на пи та ње о то ме 
шта не до ста је у ак ту ел ној до ма ћој школ ској лек ти ри. Сње жа на Ба бић Ви шњић, ау тор за де цу и пред сед-
ник Хр ват ског дру штва књи жев ни ка за де цу и мла де – Клуб пр вих пи са ца ука зу је на по вр шност ко јом 
се би ра ју на сло ви лек ти ре и ти ме ства ра ју по вр шни и не стр пљи ви чи та о ци. Рад Сла ђа не Га лу шке ба ви 
се чи та лач ком пи сме но шћу, чи та њем, лек ти ром и школ ским би бли о те ка ма те про јек том за раз ви ја ње 
чи та лач ке пи сме но сти Оштро пер це, док при лог Ан ђе ле Ог ња но вић са гле да ва у ко јој ме ри се до ма ћа 
лек ти ра укла па у дух са вре ме ног вре ме на и ко ли ко њен из бор ути че на кри зу чи та ња код мла дих. „До 
бо ље лек ти ре раз го во ром и ува жа ва њем ми шље ња уче ни ка“ гла си на слов ин тер вјуа ко ји је са про фе со-
ром Фи ло ло шког фа кул те та у Бе о гра ду Вељ ком Бр бо ри ћем во ди ла Гор да на Вуч ко вић. Го ран Јок си мо-
вић пот пи сао је текст „Чи та ње лек ти ре као школ ско ис ку ство“, док Мир ко Де мић из но си став по во дом 
на ја вље них из ме на ста ту са де ла ау то ра Де сан ке Мак си мо вић и Вла да на Де сни це у до ма ћој лек ти ри. 
На ђа Бо би чић је пред ста ви ла из бор из се ри је тек сто ва по све ће них из ме ни лек ти ре у зе мља ма бив ше 
Ју го сла ви је, об ја вље них на пор та лу Ми ни Бо кви ца, док Пе ро Кве сић го во ри о уло зи и из бо ру де ла ко ја 
су увр ште на у лек ти ру у Хр ват ској. Ја сми на Ка тин ски де ли са чи та о ци ма сво је ис ку ство о то ме ко ли ко и 
ка ко Хо лан ђа ни чи та ју де ци.

Са вре ме на би бли о те ка об ја вљу је ре зул та те ис тра жи ва ња о чи та лач ким на ви ка ма мла дих на ста лих 
на осно ву ан ке те спро ве де не у три сред ње шко ле у Сме де ре ву (Ви шња Рај ко вић Мр да ко вић и Урош 
Ти мић).

Јед на од зна чај них уло га би бли о те ка огле да се у под сти ца њу и про мо ви са њу кул тур ног раз во ја за-
јед ни ца у ко ји ма де лу ју. Сто га би бли о те ке ре дов но ор га ни зу ју ра зно вр сне кул тур не про гра ме. По твр ду 
о то ме пред ста вља ју број ни при ло зи у струч ној пе ри о ди ци. Че до мир Чу пић и Ане ма ри Со ре ску-Ма-
рин ко вић го во ре о де лу Сла во љу ба Га ци ћа Од по вла ше них Ср ба до вла шког је зи ка. 5–2 чи ја је про мо ци ја 
одр жа на у бо р ској Би бли о те ци 2019, док Дра ган Стој ме но вић опи су је из ло жбу фо то гра фи ја Рад и град 
ко ја је исте го ди не ор га ни зо ва на у по ме ну тој Би бли о те ци (Бе ле жни ца). У Ве сти ма БМС је пред ста вље но 
се дам елек трон ских из ло жби Би бли о те ке Ма ти це срп ске кроз при ло ге „Иван Алек се је вич Бу њин“, „800 
го ди на Но мо ка но на Све тог Са ве“, „Ми лан Ка ша нин“ (бр. 114), „Ју би ле ји штам па них Ср бу ља“, „Ђерђ Б. 
Са бо“, „330 го ди на од Ве ли ке се о бе Ср ба“ и „Лу двиг Ван Бе то вен“ (бр. 115). 

Исто риј ским раз во јем и са вре ме ном де лат но шћу би бли о те ка у зе мљи и ино стран ству ре дов но се ба-
ве број на струч на гла си ла. Би ља на Ђу ра ши но вић ис тра жу је књи жну кул ту ра Јер ме на од ства ра ња пи сма 
у 5. ве ку до са вре ме ног до ба. Ау тор се по себ но ба ви ма на стир ским скрип то ри ју ми ма и би бли о те ка ма, 
по че ци ма штам пар ске и из двач ке де лат но сти те раз во јем би бли о те ка у Јер ме ни ји (Чи та ли ште). Гор-
да на Ђи лас пот пи су је текст „О не ко ли ким ве за ма по ро ди це Ла за ре вић са Ма ти цом срп ском и ње ним 
ча сни ци ма“ (Го ди шњак БМС). У ра ду Љу би це Пет ко вић опи са на су на сто ја ња ви шег цр кве ног кли ра на 
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осни ва њу би бли о те ка при ма на сти ри ма и цр ква ма на те ри то ри ји Епар хи је кру ше вач ке у пе ри о ду од 
осло бо ђе ња од Ту ра ка до нај но ви јих вре ме на, пред ста вље но је ак ту ел но ста ње би бли о те кар ства у Епар-
хи ји, као и план ње го вог раз во ја (Са вре ме на би бли о те ка).

Мир ја на Ма рин ко вић упо зна је чи та о це са ра дом и ра зно вр сним збир ка ма Би бли о те ке жен ског ства-
ра ла штва и ин фор ма ци о ног цен тра у Ис тан бу лу, уста но ве окре ну те це ло куп ном ства ра ла штву ко је по-
ти че од же на, али и оном ко је је по све ће но же на ма и ба ви се тзв. жен ским те ма ма и пи та њи ма (Чи та
ли ште). У но вом Би бли о те ка ру пред ста вље на је Јав на би бли о те ка у ки не ском гра ду Ханг џоу и ње них 
не ко ли ко ино ва тив них про гра ма (Си ја о си Хе – Xi a o xi He) и исто риј ски раз вој и са вре ме ни рад Уни вер-
зи тет ске би бли о те ке у Бра ти сла ви (Да ни е ла Ло ме но ва). Да ни е ла Кер ме ци и Јо ван ка Ко зло вач ки Да мја-
нов пи шу о про јек ту и из град њи  но ве згра де Цен трал не јав не би бли о те ке Оди у Фин ској, а Је ле на Ан-
дрић пред ста вља де лат ност са вре ме них школ ских би бли о те ка у Пољ ској (Са вре ме на би бли о те ка). Са ња 
Сте па но вић То до ро вић го во ри о про јек ту Бри тан ске би бли о те ке ко ји се од но си на бал кан ске ака дем ске 
ко лек ци је, ко је су део ко лек ци ја Ју го и сточ не Евро пе у Бри тан ској би бли о те ци. Ње гов циљ је био да се 
утвр ди ве ли чи на и са став по ме ну тих ко лек ци ја, а по том да се по бољ ша њи хо ва он лајн при сту пач ност и 
ви дљи вост (Го ди шњак НБС).

Бо ја на Гру јић пи ше о зна ча ју стра те шког пла ни ра ња у ра ду би бли о те ка, при ка зу је ре зул та те ис тра-
жи ва ња до ма ћих при ли ка у овој обла сти би бли о теч ко-информационе де лат но сти и опи су је про цес из-
ра де пе то го ди шњег пла на Град ске би бли о те ке у Но вом Са ду (Чи та ли ште).

Ре зул та ти ма би бли о граф ских ис тра жи ва ња ба ви се спе ци ја ли зо ва ни збор ник по све ћен исто ри ји, те-
о ри ји и прак си би бли о гра фи је, Су сре ти би бли о гра фа у спо мен на др Ге ор ги ја Ми ха и ло ви ћа, са ра до ви ма 
пред ста вље ним на исто и ме ном на уч ном са стан ку одр жа ном 2018. го ди не у Ин ђи ји. О би бли о гра фи ја-
ма и би бли о гра фи ма Би бли о те ке Ма ти це срп ске го во ри Сла ђа на Су ба шић, док о Би бли о те ци Срп ске 
пре па ран ди је у Сом бо ру и ње ном фон ду ста ре и рет ке књи ге пи ше Кар ла Се ли хар. Де јан Ву ки ће вић 
пот пи су је текст „По ку шај те ку ће би бли о гра фи је – за бо ра вље ни ча со пис Би бли о граф“. Ве сна Три јић се 
ба ви про бле ми ма ве за ним за пред мет ну кла си фи ка ци ју у срп ској ре тро спек тив ној би бли о гра фи ји, а 
Оли ве ра Не дељ ко вић је спро ве ла би бли о граф ско ис тра жи ва ње књи жев ног опу са Па вла Бје ла ко ви ћа 
Скр жу ћа ни на под стак ну то по тре бом за атри бу ци јом де ла Кроз зе ле но бор је. Ве сна Укро пи на је ау тор 
тек ста „Би бли о гра фи ја у кон тек сту: асо ци ја тив на ис тра жи ва ња Ан дри ће вог тек ста На Је вреј ском гро бљу у 
Са ра је ву“. Ан дреа Јо ва но вић и Сла ђа на Су бо тић пи шу о ли сту Шко ла из дру ге по ло ви не 19. ве ка и ње го-
вом до при но су раз во ју про све те, Го ра на Сте ва но вић би бли о граф ски ис тра жу је по сле рат не илу стра ци је 
за де цу на при ме ри ма ча со пи са По ле та рац и Змај, а Иван Ра цић ана ли зи ра про бле ма ти ку ра да на би-
бли о гра фи ја ма де ла пре ве де них са ја пан ског је зи ка.

Ре дов ну ру бри ку Те ку ћа би бли о граф ска прак са отва ра при лог ко ји се ба ви ме то до ло ги јом из ра де пу-
бли ка ци је Ста ра срп ска књи га у Сме де ре ву: гра ђа за би бли о гра фи ју: Све ска (1868–1903) и Све ска 2 (1904–
1918) (Ма ри на Ла зо вић, Мир ја на Ра до ва но вић и Со фи ја Гр ба). Сле де ра до ви о до са да шњим ре зул та ти-
ма би бли о граф ског ра да у за је чар ској Би бли о те ци (Ви о ле та Стан ко вић Ан ђел ко вић и Бо бан Ђор ђе вић), 
ка та ло гу атла са Кар то граф ско-ге о граф ске збир ке Би бли о те ке Ма ти це срп ске (Оли ве ра Шер бе џи ја и 
Ма ри ја Ваш), на чи ну из ра де и са др жа ју би бли о гра фи је Ро ми у би бли о теч ким збир ка ма (Су за на Стан-
ко вић и Ма ја Но ва ко вић), као и ви ше тек сто ва ко ји опи су ју на чин из ра де би бли о гра фи ја сле де ћих 
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пе ри о дич них гла си ла: ду бро вач ког ча со пи са Сло ви нац (Та тја на Бо го је вић и Бо ја на Бје ли ца), књи жев ног 
ча со пи са Ли пар (Алек сан дар Ду чић), по зо ри шног ча со пи са Сце на (Ана Ни ко лић и Кри сти на Ко ва че вић) 
и Но во па зар ског збор ни ка (Ва ле ри ја Сте фа но вић). На да Ди ми три је вић да је хро но ло шки при каз за ви чај-
не пе ри о ди ке у Ја го ди ни за кључ но са 1945. го ди ном, а Дан ка Иво ше вић при каз би бли о гра фи ја срп ских 
про свет но-пе да го шких ча со пи са ко ји су из ла зи ли  од 1956. до 2015. го ди не. Ви ше при ло га ба ви ло се 
ре зул та ти ма би бли о граф ских ис тра жи ва ња по све ће них по је дин ци ма из раз ли чи тих обла сти де ло ва ња. 
О би бли о гра фи ји Ми ше Ди ми три је ви ћа об ја вље ној у Ја во ру 1890. пи шу Ду шан Јо ван че вић и Да ни е ла 
Кер ме ци. Ива на Па јић го во ри о из ра ди би бли о гра фи је проф. др Ми ха и ла Кон ста ти но ви ћа и от кри ћу 
не по зна тих ра до ва овог ау то ра, Оли ве ра На стић се ба ви ра дом на би бли о гра фи ји ар хи тек те Ни ко ле 
До бро ви ћа, док Ме ла ни ја Бла шко вић го во ри о ра ду на са ста вља њу би бли о гра фи је пе сни ка и про за и сте 
Не бој ше Де вет ка. Ми ло рад Ми ло вић пред ста вља ви ше том ну еди ци ју Пор тре ти у ко ји ма је ака де мик 
Ду шан Мар ти но вић об ра дио 163 би о библи о гра фи је углед них лич но сти кул тур не сце не Цр не Го ре, Дра-
га на Јо ва но вић го во ри о ис тра жи вач ком ра ду на при ку пља њу гра ђе за из ра ду би бли о гра фи је пре во да 
де ла Ги ја Де Мо па са на, док о би бли о гра фи ја ма по све ће ним Ње го ше вом ства ра ла штву ко је је из ра дио 
До бри ло Ара ни то ви ћа пи ше Не бој ша Цве јић.

Би бли о гра фи јом се ба ве и сле де ћи при ло зи: „Би бли о гра фи ја То до ра Вла ји ћа“ (Вла да на Сто ја ди но-
вић, Бе ле жни ца), „При ло зи за кру ше вач ку би бли о гра фи ју: из да вач ко-штам пар ска про дук ци ја у Кру шев цу 
2018“ (Сне жа на Не не зић, Са вре ме на би бли о те ка), „Би бли о гра фи ја За ви чај ног оде ље ња Би бли о те ке 'Бра-
ћа На ста си је вић'“ и „Сло во Ћи ри ло во 2004–2018: би бли о гра фи ја“ (Ма ри ја Пет ко вић, Сло во Ћи ри ло во).

За ви чај ном гра ђом и лич но сти ма ба ве се тек сто ви Гор да не Вуч ко вић о ло кал ној из да вач кој де лат но-
сти гра да Кра гу јев ца (Кра гу је вач ко чи та ли ште) и Ви о ле те Стој ме но вић „Из ме ђу за бо ра ва II. Бра ни слав 
Ј. Кр стић као фол кло ри ста“ (Бе ле жни ца).

Ве сти БМС ре дов но пу бли ку ју спи сак но вих на сло ва при пре мље них за штам пу или об ја вље них у 
Вој во ди ни.

При ме на са вре ме них тех но ло ги ја у обла сти об ра де, за шти те, ко ри ће ња и про мо ви са ња услу га би-
бли о те ка об у хва та низ уже де фи ни са них те ма ко је су у ве ли кој ме ри за сту пље не у струч ној пе ри о ди ци. 
У по след њем бро ју Би бли о те ка ра ви ше ау то ра ба ви ло се вр ло ак ту ел ном те мом са вре ме ног би бли о те-
кар ства – при ме ном мо бил них апли ка ци ја у би бли о те ка ма. О ти по ви ма мо бил них апли ка ци ја и при ме-
ри ма апли ка ци ја осми шље них за би бли о те ке го во ре Ива на Га ври ло вић и Адам Со фро ни је вић. Оли ве-
ра На стић опи су је њи хо ву упо тре бу у би бли о те ка ма Ср би је, Ре на та За дра вец Пе шец и Бо штјан Ба тич 
пред ста вља ју mCO BISS апли ка ци ју, док Ми лош Ђо рић го во ри о мо бил ним апли ка ци ја ма и по тре ба ма 
сту де на та Елек тро тех нич ког фа кул те та у Бе о гра ду у том по гле ду. Ру бри ку Те ма за о кру жу је рад ко ји по-
себ но ис ти че мо бил не апли ка ци је на ме ње не би бли о те ка ри ма, да ју ћи кра так опис њи хо вих ка рак те ри-
сти ка (Иџеј Шан кар Миш ра, Џеј Кри шна Џа, Са ћин Ку мар Амра – Аjay Shan ker Mis hra, Jai Kris hna Jha, 
Sac hin Ku mar Umre). 

У ра ду Ве сне Укро пи не су пред ста вље не мо гућ но сти, ис ку ства и стра те ги је у при ме ни под ка ста у би-
бли о теч ком окру же њу, док је у при ло гу Јо ван ке Ко зло вач ки Да мја нов опи са на стал на ру бри ка Феј сбук 
стра ни це Би бли о те ке Ма ти це срп ске „Би бли о те ке на фил му“ (Го ди шњак БМС). Зо ран Здрав ко вић ука зу је 
на зна чај ди ги та ли за ци је у за шти ти и пред ста вља њу кул тур не ба шти не (Са вре ме на би бли о те ка).

Су за на Та на си је вић пред ста вља ре ги о нал ни про је кат Ди ги тал ни гра ђа нин ко ји за циљ има да се кроз 
ње го ву при ме ну јав не би бли о те ке тран сфор ми шу у ди ги тал не и ино ва тив не обра зов не цен тре за раз вој 
ди ги тал них ком пе тен ци ја, зна ња и ве шти на де це и од ра слих (Са вре ме на би бли о те ка).

Обо га ћи ва ње и одр жа ва ње би бли о теч ких ко лек ци ја те об ра да би бли о теч ке гра ђе би ли су те ма ви-
ше ра до ва. Та ма ра Вуј ков Ђу ра но вић пре но си ис ку ство Би бли о те ке Ма ти це срп ске у по гле ду на бав ке 
пу бли ка ци ја на не мач ком је зи ку пу тем по кло на, ку по ви не и раз ме не и са рад ње на том пла ну са ме ђу на-
род ним ор га ни за ци ја ма (Го ди шњак БМС). 

Ис ку ство јед не јав не би бли о те ке – Град ске би бли о те ке у Но вом Са ду у ор га ни за ци ји и ре а ли за ци ји 
ре ви зи је и от пи са би бли о теч ке гра ђе мо же би ти ко ри сно за све би бли о те ке ко је пла ни ра ју ове ак тив-
но сти у на ред ном пе ри о ду. О то ме пи шу Да ни је ла До бре тић, Оли ве ра То па лов и Ан дреј Ра ду ло вић у 
ак ту ел ном бро ју Чи та ли шта. 

Љи ља на Кле вер нић и Сла ђа на Су ба шић го во ре о про јек ту Срп ски УДК он лајн и уче шћу би бли о те-
ка ра Би бли о те ке Ма ти це срп ске у пре во ду но вих УДК та бли ца (Го ди шњак БМС). Гла сник НБС об ја вљу је 
текст „До при нос Ми ли во ја Ј. Кне же ви ћа про у ча ва њу псе у до ни ма“, у ко ме ау тор Ми ла Ме ди го вић Сте-
фа но вић на сто ји да пред ста ви ре фе рент не при ло ге раз ре ше них и не раз ре ше них псе у до ни ма об ја вљи-
ва них од дру ге де це ни је по из ла ску ча со пи са Би бли о те кар.

О за да ци ма би бли о те ка и вред но сти ма би бли о те кар ства као про фе си је у са вре ме ном до бу пи са ла 
су два ау то ра. Је ле на Вук са но вић, под стак ну та иде јом зна чај ног ме ђу на род ног про јек та Ифли на гло бал на 
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ви зи ја „...под се ћа на би бли о теч ке вред но сти, ко је као би бли о те ка ри чу ва мо и ко је тре ба да ље да тран-
сфор ми ше мо“ (Го ди шњак БМС). Са дру ге стра не, Де јан Ву ки ће вић пи ше о ви дљи во сти срп ских би бли о-
те ка и би бли о те кар ства у јав ном про сто ру (Би бли о пис).

Пре во ди тек сто ва об ја вље них у стра ним из во ри ма об у хва та ју чи тав низ те ма – од про мо ци је чи та-
ња, пред ста вља ња на чи на ор га ни зо ва ња и ра да по је ди них уста но ва, до те ма ко је бли же ана ли зи ра ју 
за шти ту лич них по да та ка. Три пре ве де на тек ста у Кра гу је вач ком чи та ли шту пре но се ино стра на ис ку-
ства ве за на за под сти ца ње чи та ња код де це и мла дих. У пр вом ра ду, Клод По а се но (Cla u de Po is se not) 
го во ри о чи та њу из за до вољ ства сред њо шко ла ца у Фран цу ској и у ко јој ме ри је по др жа но про гра мом 
Ми ни стар ства про све те Фран цу ске (пре вод Ја сми на Мар ко вић), Мар тин Ви ли јамс (Mar tin Wil li ams) 
ну ди прак тич не са ве те о то ме ка ко под ста ћи уче ни ке да ужи ва ју у чи та њу (пре вод Не ма ња Бр кић), 
док Ло ел Ги бонс, Џе ни фер Дејл и Џојс Стал ворт (Lo uel C. Gib bons, Jen ni fer S. Dail, B. Joyce Stal lworth) 
пред ста вља ју књи жев ност за мла де у на став ном про гра му ен гле ске књи жев но сти (пре вод Дра га на 
Иса и ло вић).

О ва жном про јек ту ко ји ре а ли зу је Уни вер зи тет ска би бли о те ка у Бра ти сла ви – Цен трал ном да та ар хи-
ву ко ји по хра њу је, чу ва и омо гу ћа ва при ступ кул тур ном на сле ђу иза бра них уста но ва кул ту ре од на ци о-
нал ног зна ча ја, пи ше Ка та ри на Том ко ва (Katarína Tomková; пре вод Да ни е ла Ло ме но ва, Го ди шњак БМС). 
Ан дреј Пе тро вич Ка шка ров (Ан дрей Пе тро вич Ка шка ров) пред ста вио је Би бли о те ку бр. 9 Цен трал ног 
би бли о теч ког си сте ма Нев ског ре јо на гра да Санкт Пе тер бур га (пре вод Зла та на Пе тро вић, Са вре ме на 
би бли о те ка). Гла сник НБС об ја вио је пре вод тек ста „Би бли о те ке у бор би за за шти ту по да та ка на дру штве-
ним ме ди ји ма: ка ко де ли ти са др жај, а не пре те ра ти у то ме”, ау то ра Ке ли Ко тер и Мо рин Да је на Са со 
(Kel ley Cot ter, Ma u reen Di a na Sas so; пре вод Је ле на Бе нић) и текст „Ка ко су по да ци по ста ли бит ни? Жи-
ве ти и на ста ја ти са лич ним по да ци ма“, ко ји го во ри о упо тре би ди ги тал них тех но ло ги ја ко је при ку пља ју 
ин фор ма ци је о сва ко днев ном жи во ту љу ди, чи ме они све ви ше по ста ју обе ле же ни по да ци ма (Де бо ра 
Луп тон – De bo rah Lup ton; пре вод Тањa Та сић).

Пред ста вља ње би бли о теч ких ко лек ци ја, би бли о те ка це ли на, ле га та, или ра ри тет них из да ња ко-
ја се на ла зе у фон до ви ма би бли о те ка у Ср би ји, че ста су те ма при ло га у струч ној пе ри о ди ци. Ма ја 
Аћи мо вић и Зо ран Ран ко вић пи шу о ре зул та ти ма ис тра жи ва ња о ле га ту ака де ми ка Дра гу ти на Ана-
ста си је ви ћа ко ји се чу ва у би бли о те ци Пра во слав ног бо го слов ског фа кул те та у Бе о гра ду. Ау то ри су 
по себ но при ка за ли ста ру и рет ку књи гу ко ја чи ни део ле га та (Чи та ли ште). Го ра на Сте ва но вић је 
опи са ла за о став шти ну Алек сан дра Ка ра ку ше ви ћа Кла са ко ја се чу ва у На род ној би бли о те ци Ср би је 
(Би бли о те кар). Го ди шњак БМС об ја вљу је сле де ће при ло ге: „Део бо га те при ват не би бли о те ке Сто ја на 
Ву ји чи ћа у Би бли о те ци Ма ти це срп ске“ (Ка та лин Ра фа), „По све те из По клон-збир ке Ва си ли ја Јо ва-
но ви ћа у Би бли о те ци Ма ти це срп ске“ (Бо јан Сам сон), „Но бе ло вац Пе тер Ханд ке у По клон-би бли о-
те ци Ау стри је“ (Ма ри ја Ваш) и „Бу дим ска хро ни ка штам па на 1473. го ди не“ (Фар каш Га бор Фар каш, 
Far kas Gábor Far kas; пре вод и ко мен та ри Пе тер Хај нер ман и Оли ве ра Кри во шић). Овој те ми при-
па да ју и при ло зи об ја вље ни у Са вре ме ној би бли о те ци, а ба ве се ука зи ма у Фон ду сит но-штам па ног 
и до ку мен та ци о ног ма те ри ја ла у Би бли о те ци Ма ти це срп ске (Ире на Зе че вић и Та ма ра Ма ле шев) и 
не књи жном гра ђом те мат ски ве за ном за Кру ше вац и око ли ну у по себ ним фон до ви ма Би бли о те ке 
Ма ти це срп ске (Ире на Зе че вић и Алек сан дар Ра до вић). Рад Го ра не Сте ва но вић про у ча ва раз ли чи те 
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аспек те илу стра ци је на ме ње не де ци на при ме ру ча со пи са Змај из Гра фич ке зби р ке На род не би бли о-
те ке Ср би је (Mons Au re us). Дра га на Пан те лић Ђу кић го во ри о два ори ги нал на и се дам ре про ду ко ва-
них ра до ва Ђор ђа Ча ра пи ћа, ко ји се чу ва ју у Гра фич кој збир ци По себ них фон до ва На род не би бли-
о те ке Ср би је (Го ди шњак НБС).

Гла сник НБС пу бли ку је текст у ко ме су при ка за ни ре зул та ти ан ке те под на сло вом „Ста ње, ак тив но сти 
и услу ге срп ских би бли о те ка у обла сти про мо ви са ња кул тур ног на сле ђа“ спро ве де не то ком 2019. го ди-
не. Ан ке та ко ју је по пу ни ло де вет на ест срп ских би бли о те ка део је ак тив но сти Би бли о те ке гра да Бе о гра-
да као парт не ра у ме ђу на род ном про јек ту Rede sig ning and cocre a ting in no va ti ve cul tu ral he ri ta ge ser vi ces 
thro ugh li bra ri es (Мар јан Ма рин ко вић, Стан ка Јо ви чић, Ја сми на Нин ков и Бо јан Кун да чи на).

Об ја вље но је ви ше при ло га по све ће них се риј ским пу бли ка ци ја ма. Ка та ри на Ја бла но вић пи ше о 
исто ри ја ту књи жев ног ча со пи са По ве ља из Кра ље ва (Би бли о те кар). Ау то ри Гор да на Ив ко вић и Сла ви ца 
Мла де но вић ба ве се жен ском штам пом у Ср би ји ко ја је из ла зи ла у пе ри о ду од сре ди не 19. до по чет ка 
20. ве ка (Са врем на би бли о те ка) и оном ко ја је из ла зи ла у пе ри о ду по сле Дру гог свет ског ра та (Кра гу је
вач ко чи та ли ште). 

Про фе си о нал но уса вр ша ва ње за по сле них у би бли о те ка ма из у зет но је зна чај на и че сто об ра ђи ва на 
те ма у струч ним гла си ли ма. У оба бро ја Мо за и ка пред ста вље не су број не ак тив но сти би бли о те ка ра на 
том пла ну. Са ња Ар бу ти на је при ка за ла ра ди о ни цу Ге те ин сти ту та ко ја се ба ви ла про ме ном уло ге би-
бли о те ка, уре ђе њем би бли о теч ког про сто ра и укљу чи ва њем ко ри сни ка у рад и об ли ко ва ње би бли о те ке 
(број 130). У на ред ном бро ју пред ста вље на је ра ди о ни ца на те му ре ви зи је и от пи са у би бли о те ка ма 
одр жа на у На род ној би бли о те ци Ср би је и низ про гра ма ор га ни зо ва них у но во сад ској Би бли о те ци – 
акре ди то ва ни се ми нар на те му „Од би бли о те ке до на уч ног ру ко пи са“, се ми нар „Чи та лач ки клу бо ви у 
би бли о те ци“ и са стан ци и ра ди о ни це по све ће не Са те лит кон фе рен ци ји IFLA 2019.

Ак тив но сти на ци о нал ног про фе си о нал ног удру же ња – Би бли о те кар ског дру штва Ср би је пред ста-
вље не су кроз при каз ра да По дру жни це Мо ра вич ког окру га са по себ ним освр том на из ло жбу о би бли-
о те ка ма Мо ра вич ког окру га из 2018. го ди не одр жа не у скло пу ре дов не го ди шње Кон фе рен ци је БДС 
(Ма ри ја Пет ко вић, Сло во Ћи ри ло во).

Два при ло га по све ће на су исто ри ји штам пар ства и књи жар ско-из да вач ког ра да: Ду ши ца Гр бић го во-
ри о штам па ри ји Бо жи да ра Ву ко ви ћа у Ве не ци ји и Бо жи да ра Го ра жда ни на у Го ра жду по во дом пет сто 
го ди на од њи хо вог осни ва ња (Го ди шњак БМС), док Ми ли ца Та ра бић пред ста вља књи жар ско-из да вач ку 
де лат ност Ве ли ми ра Ва ло жи ћа и ње го вих на след ни ка (Би бли о те кар).

Са вре ме на из да вач ка де лат ност те ма је при ка за Сај ма књи га у Ан дрић гра ду из 2016. го ди не (Гор да-
на Стан чић, Са вре ме на би бли о те ка).

Ча со пис Ар хе о граф ски при ло зи по све ћен је раз ли чи тим аспек ти ма из у ча ва ња нај ста ри јих срп ских ру-
ко пи сних и штам па них књи га. У ак ту ел ном бро ју Љу би ца Шта вља нин Ђор ђе вић и Љуп ка Ва си љев пот пи-
су ју текст „До пу на опи са срп ских пер га мент них ру ко пи са XI I I –XIV ве ка из збир ке На род не би бли о те ке 
Ки ри ло и Ме то ди је у Со фи ји“. У ра ду Јо ва не Ста ној ло вић се раз ма тра ју пи смо и илу ми на ци је че ти ри 
че тво ро је ва ђе ља на ста лих кра јем 15. и по чет ком 16. ве ка, за ко је је утвр ђе но да су де ла истог не по зна-
тог пре пи си ва ча. Ми ле на Мар ти но вић опи су је је дан ру ко пис ко ји се чу ва у фон ду ар хив ске гра ђе Епо ха 
Цр но је ви ћа у На род ном му зе ју Цр не Го ре на Це ти њу, Дра га на Но ва ков пи ше о нај че шћим на род ним 
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име ни ма на основ ну ана ли зе три ру ко пи сне књи ге – два По ме ни ка ма на сти ра Кру ше до ла и По ме ник ма
на сти ра Де ча на, док Жар ко Вој но вић опи су је до сад не по знат при ме рак Мо ли тве ни ка Ви ћен ца Ву ко ви ћа 
ко ји је 1560. го ди не об ја вљен у Ве не ци ји.

Ви ше из да ња до ма ћих би бли о те ка пред ста вље но је у ча со пи си ма Са вре ме на би бли о те ка, Ве сти БМС, 
Мо за ик, Сло во Ћи ри ло во и Гла сник НБС.

До при нос по је ди на ца раз во ју по је ди них обла сти струч ног ра да и про фе си је у це ли ни осли ка ва ју 
при ло зи по све ће ни ли ку и де лу би бли о теч ких струч ња ка. У 115. бро ју Ве сти БМС об ја вљен је текст „In 
me mo ri am: Го ран Вла хо вић“, док је у Су сре ти ма би бли о гра фа об ја вљен при лог Ве ре Цр љић „Се ћа ње: Ра-
ди сав Ми ћа Ца јић (15. сеп тем бар 1926 – 14. де цем бар 2016).

У Су сре ти ма би бли о гра фа об ја вље но је ви ше при ло га: текст Љу би це Ћо ро вић „Гор да на Ђи лас – до бит-
ник на гра де Ду шан Пан ко вић“, реч за хвал но сти Гор да не Ђи лас, до бит ни ка по ме ну те на гра де са ње ном 
би о би бли о гра фи јом и рад Ве ре Пе тро вић по све ћен Љу би ци Ђор ђе вић, би бли о те ка ру, би бли о гра фу и 
про фе со ру Фи ло ло шког фа кул те та у Бе о гра ду на Сме ру за би бли о те кар ство и ње ном до при но су би бли-
о граф ској на у ци. У по след њем бро ју ча со пи са Са вре ме на би бли о те ка, у окви ру ру бри ке Ка ли ма хо ви на
ста вља чи, пред ста вљен је Ми ро слав Алек сић, по моћ ник управ ни ка Би бли о те ке Ма ти це срп ске, уред ник 
и во ди тељ три би не Са вре ме ни чо век и са вре ме ни свет.

Ру бри ка Per so na gra ta Гла сни ка НБС по све ће на је Ви о ле ти Стој ме но вић и Дра га ну Стој ме но ви ћу, би-
бли о те ка ри ма за по сле ним у На род ној би бли о те ци у Бо ру (раз го вор во ди ла Ве сна Те шо вић).

Алек сан дар Ра до вић пи ше о Ол ги Не бри гић Ив ков и Ми ло шу Ша ји но ви ћу, би бли о те ка ри ма и ру ко-
во ди о ци ма Оде ље ња по себ них зби р ки Би бли о те ке Ма ти це срп ске у пе ри о ду дру ге по ло ви не 20. ве ка 
(Го ди шњак БМС).

Кра гу је вач ко чи та ли ште об ја ви ло је крат ку ин фор ма ци ју о од ла ску у пен зи ју са мо стал ног књи жни ча-
ра Сло бо да на Ба би ћа из Би бли о те ке у Ба то чи ни.

Из ве шта је и про гра ме ра да, су ми ра не при ка зе ре зул та та ра да по је ди них би бли о те ка ре дов но пу бли-
ку ју Го ди шњак БМС, Ве сти БМС, Са вре ме на би бли о те ка, Бе ле жни ца, Би бли о пис и Сло во Ћи ри ло во. Ве сти у 
114. бро ју до но се план оба вља ња ма тич них функ ци ја БМС у 2020, док је у Кра гу је вач ком чи та ли шту, у 
окви ру ре дов не ру бри ке Ве сти Ма тич ног оде ље ња кра гу је вач ке Би бли о те ке, по ред из ве шта ја о ре а ли-
за ци ји ма тич них функ ци ја, об ја вљен и кра так из ве штај о ра ду ове уста но ве то ком ван ред ног ста ња про-
гла ше ног по во дом пан де ми је за ра зне бо ле сти CO VID-19 (Ви о ле та Јо ви чи нац Пе тро вић). Кра гу је вач ко 
чи та ли ште об ја вљу је и ин фор ма ци ју о отва ра њу ку ће Ђу ре Јак ши ћа, ко ју ће кра гу је вач ка Би бли о те ка 
ко ри сти ти за сво је кул тур не са др жа је.

Ве сти и Го ди шњак БМС ре дов но об ја вљу ју спи сак име на сво јих да ро да ва ца.
Пред ста вља ње струч них ску по ва, ка ко у Ср би ји, та ко и у све ту, је дан је од ва жних сег ме на та о ко ји-

ма из ве шта ва ју го то во сви ча со пи си. У окви ру из ве шта ја о Кон гре су IFLA-e, одр жа ном у Ати ни 24–30. 
ав гу ста 2019, об ја вље ни су и де ло ви раз го во ра са Ло и дом Гар си ја Фе бо (Lo i da Gar cia Fe bo) и Бар ба-
ром Ли сон (Bar ba ra Li son), чла ни ца ма Управ ног од бо ра IFLA-e (раз го во ре во ди ле Је ле на Вук са но вић 
и Оли ве ра Шер бе џи ја, Го ди шњак БМС). Про шло го ди шњом IFLA-ином кон фе рен ци јом, са по себ ним 
освр том на по стер се си је и уче шће срп ских би бли о те ка ра, ба ви се Су за на Та на си је вић (Са вре ме на 
би бли о те ка).
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Хе ле на Оме ро вић и Је ле на Цве тић су при ка за ле че твр ти по ре ду ме ђу на род ни струч ни скуп у Кне-
же вим ви но гра ди ма у Хр ват ској, ко ји је 2019. одр жан на те му При ча (из) мо је књи жни це (Би бли о те кар). 
Уз осврт на ак ту ел но ста ње мре же јав них би бли о те ка у Ср би ји, Ана Јан ко вић пред ста вља пр ви Фе сти-
вал би бли о бу са у Ср би ји и Ме ђу на род ну кон фе рен ци ју Пред ста вља мо вам на шу би бли о те ку, ко ји су се 
одр жа ли 2019. го ди не у Кла до ву (Бе ле жни ца). О Фе сти ва лу би бли о бу са у Ср би ји, али и о 8. Фе сти ва лу 
би бли о бу са одр жа ном 2019. го ди не у Ри је ци, го во ри Сне жа на Не не зић (Са вре ме на би бли о те ка). 

Те ма ше сна е сте по ре ду кон фе рен ци је Би бли о те кар ског дру штва Ср би је одр жа не 2019. го ди не у 
На род ној би бли о те ци Ср би је би ла је Ма ле би бли о те ке у ве ли ком ди ја ло гу за про ме не. О то ме пи шу Ни ко ла 
Пе та ко вић (Би бли о те кар) и Бо ја на Гру јић (Мо за ик 131).

Ка та ри на Но ва ко вић је при ка за ла Кон фе рен ци ју Бер за до брих иде ја на те му ино ва тив них услу га на-
ме ње них мла ди ма одр жа ну 2019. го ди не у Би бли о те ци у Зре ња ни ну (Мо за ик 131).

При ка зи и ре цен зи је пу бли ка ци ја из обла сти би бли о те кар ства ре дов не су ру бри ке ве ћи не ча со пи са. 
Они омо гу ћа ва ју ин фор ми са ње про фе си о нал не јав но сти о са др жа ју и зна ча ју ак ту ел не струч не ли те ра-
ту ре. Бу ду ћи да при ка за ни на сло ви об у хва та ју из да ња об ја вље на у по след њих не ко ли ко го ди на и да су 
че сто пред мет ин те ре со ва ња ви ше ау то ра, свр ха овог те ма та Во ди ча је олак ша ва ње при сту па по да ци ма 
о при ка за ној струч ној из да вач кој про дук ци ји. У на став ку сле ди спи сак при ка за них на сло ва, раз вр ста них 
по го ди ни из да ва ња и име на ау то ра при ка за.

2017.
Ara ni to vić, Do bri lo. Bi bli o gra fi ja ča so pi sa „Pra xis“: ju go sla ven sko iz da nje: 1/1964–11/1974. Be o grad: In sti-

tut za fi lo zo fi ju i druš tve nu te o ri ju: Do si je stu dio, 2017 (Ива на Па јић, Су сре ти би бли о гра фа),
Дра го са вац, Бран ка. Би о бли о гра фи ја Мар ка Ми ља но ва По по ви ћа. Под го ри ца: Фонд за раз вој Ку ча 

„Мар ко Ми ља нов“, 2017 (Ана Па вло вић, Су сре ти би бли о гра фа),
Јо ван цаи, Ма ри ја и Гор да на Ђи лас. Би бли о гра фи ја Су сре та би бли о гра фа у спо мен на др Ге ор ги ја Ми ха

и ло ви ћа: Ин ђи ја: 1983–2016. Ин ђи ја: На род на би бли о те ка „Др Ђор ђе На то ше вић“, 2017 (Ма ри ја Бог да-
но вић, Су сре ти би бли о гра фа),

Lo pi čić, Đor đe N. i Je le na Đ. Lo pi čić Jan čić, prir. Me đu na rod no jav no pra vo i me đu na rod ni od no si: bi bli o gra
fi ja: 1834–2016. Be o grad: In sti tut za me đu na rod nu po li ti ku i pri vre du, 2017 (Вик то ри ја Бу дић, Су сре ти 
би бли о гра фа),

Ми лу но вић, Дра га на. Текст у го вор: прин ци пи ал тер на тив них ме то да чи та ња код осо ба са ин ва ли ди
те том. Бе о град: На род на би бли о те ка Ср би је, 2017 (Мир ја на Не ђић, Са вре ме на би бли о те ка).

2018. 
Ара ни то вић, До бри ло. Би бли о гра фи ја Жи во ји на М. Пе ри ћа: са хро но ло ги јом жи во та и ра да. Бе о град: 

Прав ни фа кул тет Уни вер зи те та; Обре но вац: Би бли о те ка „Вла да Ак сен ти је вић“, 2018 (Ива на Ја но ше вић, 
Су сре ти би бли о гра фа),

Бо го је вић, Та тја на и Бо ја на Бје ли ца. Би бли о гра фи ја ча со пи са Сло ви нац: 1878–1884. Бе о град: Ми ро-
слав, 2018 (Дра го сла ва Ро да ље вић, Су сре ти би бли о гра фа),

Гр бић, Ду ши ца и Ра до ман Стан ко вић. Ћи рил ске ру ко пи сне књи ге Би бли о те ке Ма ти це срп ске. Књ. 18, 
Уџ бе ни ци и при руч ни ци. Но ви Сад: Би бли о те ка Ма ти це срп ске, 2018 (Ја сми на Не дељ ко вић, Ар хе о граф ски 
при ло зи),

Мир чов, Све тла на. Збир ка књи га об ја вље них то ком Пр вог свет ског ра та у фон ду Би бли о те ке Прав ног фа
кул те та Уни вер зи те та у Бе о гра ду. Бе о град: Прав ник фа кул тет, 2018 (Ва ња Ерор, Су сре ти би бли о гра фа),

Ста ма то вић, Де сан ка и Бран ка Дра го са вац, прир. Сви лај нач ка пе ри о ди ка од 1871. до 1929. го ди не: о 
сто пе де се тој го ди шњи ци Ре сав ске би бли о те ке. Сви лај нац: Ре сав ска би бли о те ка, 2018 (Т. Б, Чи та ли ште),

Cr no go rac, Ve sna. Jav ne bi bli o te ke i de mo kra ti ja. Be o grad: Clio, 2018 (До бри ла Бе ге ни шић, Са вре ме на 
би бли о те ка; Ива на Ри стић, Сло во Ћи ри ло во),

Шер бе џи ја, Оли ве ра и Ма ри ја Ваш, прир. Атла си би бли о те ке Ма ти це срп ске: 1486–1918. Но ви Сад: 
Би бли о те ка Ма ти це срп ске, 2018 (Да ни е ла Кер ме ци, Го ди шњак БМС). 

2019. 
Би бли о те ке и иден ти тет 2: збор ник ра до ва са на уч ног ску па одр жа ног 24. и 25. ма ја 2019. го ди не у Пан

че ву. Глав ни уред ник Гор да на Сто кић Си мон чић, од го вор ни уред ник Го ран Тра и ло вић. Пан че во: Град ска 
би бли о те ка, 2019 (Бран ка Дра го са вац, Би бли о те кар; Дра га на Гру јић, Чи та ли ште),

Бу дућ ност про шло сти: кул тур но на сле ђе у ди ги тал ном све ту. При ре ђи ва чи Па ул Клим пел и Елен Ој-
лер. Бе о град: На род на би бли о те ка Ср би је, 2019 (Бог дан Три фу но вић, Гла сник НБС),
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Ву ки ће вић, Де јан. Non Im pri ma tur или Цен зу ра у би бли о те кар ству и из да ва штву. Обре но вац: Би бли-
о те ка „Вла да Ак сен ти је вић“; Ла за ре вац: Би бли о те ка „Ди ми три је Ту цо вић“, 2019 (Ми ли ца Сте ва но вић, 
Са вре ме на би бли о те ка),

Ино ва ци је и трен до ви у би бли о те кар ству: збо р ник ра до ва XV ме ђу на род не кон фе рен ци је БДС, Бе о град –
Ча чак, 12–14. де цем бар 2018. Уред ник Бог дан Три фу но вић. Бе о град: Би бли о те кар ско дру штво Ср би је, 
2019 (Оли ве ра Кри во шић, Го ди шњак БМС),

Јо ва но вић, Дра га на Д. Уни вер зум ин фор ма ци ја: би бли о те ка у све ту са вре ме них ме ди ја. Но ви Сад: Би-
бли о те ка Ма ти це срп ске, 2019 (Ве сна Укро пи на, Го ди шњак БМС),

Ме ђу на род на са рад ња библиоте кa: збор ник ра до ва струч ног ску па са ме ђу на род ним уче шћем Ме ђу на род
на са рад ња би бли о те ка, Кра ље во, 3. и 4. ок то бар 2019. Уред ник Ка та ри на Ја бла но вић. Кра ље во: На род на 
би бли о те ка „Сте фан Пр во вен ча ни“, 2019 (Ве ри ца Ше во, Го ди шњак БМС),

По себ не збир ке у кон тек сту за шти те кул тур ног на сле ђа и као под сти цај кул тур ног раз во ја: збор ник 
ра до ва са ме ђу на род не кон фе рен ци је Оде ље ња по себ них фон до ва На род не би бли о те ке Ср би је, Бе о град, 2–4. 
ок то бар 2017. Уред ни ци Ма ша Ми ло ра до вић и Де јан Ву ки ће вић. Бе о град: На род на би бли о те ка Ср би је, 
2019 (Ва си ли је Мил но вић, Би бли о те кар; Оли ве ра Не дељ ко вић, Гла сник НБС),

Су сре ти би бли о гра фа у спо мен на др Ге ор ги ја Ми ха и ло ви ћа: (збо р ник ра до ва са на уч ног са стан ка одр жа
ног 9. но вем бра 2018. го ди не). Ин ђи ја: На род на би бли о те ка „Др Ђор ђе На то ше вић“, 2019 (Ма ри ја Јо ван-
цаи, Гла сник НБС), 

Шпа ди јер, Ире на. По че ци срп ске хим но гра фи је. Са ви на слу жба Све том Си ме о ну. Бе о град: Чи го ја штам-
па, 2019 (Ми лан ка Уби па рип, Ар хе о граф ски при ло зи).

Спи ску при ка за них на сло ва при кљу чу је мо и при каз пет књи га збор ни ка тек сто ва пре да ва ча ко ји су 
уче ство ва ли у се ри ји три би на Би бли о те ке Ма ти це срп ске под на зи вом Са вре ме ни чо век и са вре ме ни свет 
(Ми ро слав Алек сић, Го ди шњак БМС) и при лог Во дич кроз до ма ћу струч ну пе ри о ди ку у ко ме су при ка-
за ни ак ту ел ни бро је ви до ма ћих струч них гла си ла за пе ри од но вем бар 2019–мај 2020. го ди не (Ива на 
То до ро вић, Чи та ли ште). 


